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4_BC_9A_E8_80_83_E5_c45_76749.htm （三）赔偿程序 （1）

税务行政赔偿非诉讼程序 1、税务行政赔偿请求的提出。 2、

赔偿请求的形式。依据国家赔偿法的规定．要求税务行政赔

偿的应当递交申请书，申请书应当载明下列事项： A、受害

人的姓名、性别、年龄、工作单位和住所，法人或者其他组

织的名称、住所和法定代表人或者主要负责人的姓名、职务

。 B、具体的要求、事实根据和理由。 C、申请的年、月、

日。 3、对税务行政赔偿请求的处理。税务行政赔偿请求人

在法定期限内提出赔偿请求后，负有赔偿义务的税务机关应

当自收到申请之日起2个月内依照法定的赔偿方式和计算标准

给予赔偿；逾期不赔偿或者赔偿请求人对赔偿数额有异议的

，赔偿请求人可以在期间届满之日起3个月内向人民法院提起

诉讼。 （2）税务行政赔偿诉讼程序 1、在提起税务行政诉讼

时一并提出赔偿请求无须经过先行处理，而税务行政赔偿诉

讼的提起必须以税务机关的先行处理为条件。 2、依据行政

诉讼法规定，税务行政诉讼不适用调解，而税务行政赔偿诉

讼可以进行调解。 3、依据行政诉讼法规定，在税务行政诉

讼中被告即税务机关承担举证责任，而在税务行政赔偿诉讼

中，损害事实部分的举证责任不可能由税务机关承担，也不

应由税务机关承担。 （3）税务行政追偿制度 依据国家赔偿

法的规定作为履行赔偿义务的税务机关在赔偿损失后应当责

令有故意或者重大过失的工作人员承担全部或者部分赔偿费

用。国家赔偿法还规定对有故意或者重大过失的工作人员，



应当依法给予行政处分；构成犯罪的应当依法追究刑事责任

。 依据国家赔偿费用管理办法规定，如果赔偿义务机关因故

意或者重大过失造成赔偿的，或者超出国家赔偿法规定的范

围和标准赔偿的，同级人民政府可以责令该赔偿义务机关自

行承担部分或者全部赔偿费用。 （四）赔偿方式与费用标准 

（1）税务行政赔偿方式：1、支付赔偿金。2、返还财产。3

、恢复原状。 （2）费用标准 1、侵害人身权的赔偿标准 A、

侵犯公民人身自由的，每日赔偿金按照国家上年度职工日平

均工资计算。 B、造成公民身体伤害的，应当支付医疗费，

以及赔偿因误工减少的收人。减少的收人每日赔偿金按照国

家上年度职工日平均工资计算，最高限额为国家上年度职工

平均工资的5倍。 C、造成部分或者全部丧失劳动能力的，应

当支付医疗费，以及残疾赔偿金，最高额为国家上年度职工

平均工资的10倍，全部丧失劳动能力的为国家上年度职工平

均工资的20倍。造成全部丧失劳动能力的，对其抚养的无劳

动能力的人，还应当支付生活费。 D、造成死亡的，应当支

付死亡赔偿金、丧葬费，总额为国家上年度职工平均工资

的20倍。对死者生前抚养的无劳动能力的人，还应当支付生

活费。 上述规定的生活费发放标准参照当地民政部门有关生

活救济的规定办理。被抚养的人是未成年人的，生活费给付

至18 周岁为止；其他无劳动能力的人，生活费给付至死亡时

为止。 2、侵害财产权的赔偿标准 A、违法征收税款、加收滞

纳金的，返还税款及滞纳金。 B、违法对应与出口退税而未

退税的，应与退税。 C、处罚款、没收非法所得或者违犯国

家规定征收财物、摊派费用的，返还财产。 D、查封、扣押

、冻结财产的，解除对财产的查封、扣押、冻结，造成财产



损坏或者灭失的，应当恢复原状或者给付相应的赔偿金。 E

、应当返还的财产损坏的，能恢复原状的恢复原状，不能恢

复原状的，按照损害程度给付赔偿金。 F、应当返还的财产

灭失的，给付相应的赔偿金。 G、财产已经拍卖的，给付拍

卖所得的款项。 H、对财产权造成其他损害的，按照直接损

失给予赔偿。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载

。详细请访问 www.100test.com 


